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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 25 DE FEVEREIRO DE 2025.

As quinze horas do dia vinte e cinco do mes de fevereiro do ano de dois mil e
vinte e cinco, foi  pelo  Presidente  BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta
sessao e ordenada  a  chamada  de  praxe.  Estavam  presentes:  Benedito  Silva;
Ana   Fraga;   Cristiano   Barbosa;   Durval   Sarmento;   Fabricio   Lemos;   Hilarino
Barreto;  lsafas Nascto;  Luiz Andrade;  Michele  Rodrigues;  Romildo dos Santos;
Ryan  Sousa  Costa;  Valdiro  Oiticica;  e  Valter  Lima   Silva.  Vendo  que   havia
quorum,   o  Senhor  Presidente  iniciou   os  trabalhos  solicitando  do  Vereador
Benedito  efetuar  a  Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovacao  da  ata  da
sessao   anterior,   anunciou   a   LEITURA   DO   EXPEDIENTE   que   constou   do
seguinte:  Oflcio datado de  19 de fevereiro, da  Prefeitura de Valenga, assinado
pelo  Prefeito  Marcos  Medrado,  encaminhando  para  apreciacao  e  votaeao  do
plenario o Projeto de Lei n° 07/2025, que "A/tera a Let. Munt.ci.pa/ n° 7.985€009,
que 'Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, Cria o Fundo Municipal
da  Politica  e  d6  outras  providenciash'.  OI`ic.io  dafado  de  11  de  tevere.iro,  da
Prefeitura de Valenea, assinado pelo Prefeito Marcos Medrado, encaminhando
para apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Lei n° 08/2025, que "Afua/i.za
o valor minimo para ajuizamento de A?ao de Execugao Fiscar . Of[dio daifado de
11   de  fevereiro,   da   Prefeitura   de  Valenea,   assinado  pelo   Prefeito   Marcos
Medrado, encaminhando para apreciaeao e votagao do plenario o Projeto de Lei
ri° 0912025. que "Revoga a secao XI, do titulo 11, da Lei Municipal Complementar
n° 05, de 15 de dezembro de 2015 (Estatuto do Servidor Municipal de Valen?a)" .
Proieto de Ldi r\° 0212025, que "Autoriza o Poder Executivo Municipal, proceder,
ao  Ongamento   Fiscal   e  da   Seguridade   Social  do   Municipio  pare  2025,   a
transposi?5o,  mediante deslocamento de categorias de programagao, no valor
de R$ 6.758.000,00 (seis milh6es,  setecentos e cinquenta e oito mil reais),  na
fiorma  que  indica  e  d6  outras  providenciast,  de  autoria  do  Poder  E)reoutwo.
Flrof]eto de Leji ri° 0312025, que "Altera a denominag5o das Secretarias Municipais
aprovadas pela Lei n° 578, de 07 de janeiro de 2025 e d6 outras providenciast .
de autoria do Poder Executivo, em regime de urgencia. Projeto de Lei n° 05/2025,
que uAutoriza a abertura de Crfedito Adicional Especial e da outras providencia€ ,
de autoria do Poder Executivo, em regime de urgencia. Projeto de Lei n° 05/2025,
que "Regulamenta fun?6es de Agente de Contratagao,  Pregoeiro,  Membro da

omiss5o   de   Contratag5o,   Membro   da   Equipe   de   Apoio   ao   Agente   de
Contrata?5o,  Gestor de Contratos e Fiscal de Contratos no ambito da Camara
Municipal de Valenga e d6I outras providencia§ , de autoria do Poder ExiecuhiNo.
Prof|eto de Ldi ri° 0612025, "Regulamenta fung6es de Agente de  Contratag5o,
Pregoeiro,  Membro da Comissao de Contratag5o,  Membro da Equipe de Apoio
ao Agente de Contratag5o, Gestor de Contratos e Fiscal de Contratos no ambito
da C§mara Municipal de Valen?a e d6 outras providenciast , de outer-ia do Poder
Executivo.  Projeto de Lei n° 09/2025 -SUBSTITUTIVO, que "/nsf/tu/. o S/.sterna

C ) de  Estacionamento  Rotativo nas vias e logradouros pablicos especifilcos para
r>'   estabelecimentos comeroiais e permissao de livre parada de veiculos em frente

e nas imediag6es dos e de unid olares do municipio
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de  Va/enga,  e  de  ouhas  provi.denct.as",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO
JUNIOR.   Projeto  de  Lei  n°   10/2025,  que  "A/tera  o  Art.   5°,   /nc/.so  //,   da  Le/.
Municipal  n°  2.949,  de  10  de  dezembro  de  2024,  que  'institui  o  Programa
Municipal de Escola  Modelo, junta a  Rede  Municipal de  Ensino de Valen?a,  e
altera  denomina¢5o  para  Escola  Modelo  Padre  Jose  de  Sousa  e  Oliveira  e
Escola Modelo Baixa Alegre, e d6 outras providencias" , de aulor.ia do Vereador
FABRicIO  LEMOS.  Projeto  de  Lei  n°  11/2025,  que  "A/fora  a  Le/.  Mum/.ct.pa/ n°
2.026, de 17 de novembro de 2009, que `Obriga os estabelecimentos comeroiais
do Municipio de Valen?a a utilizarem para o acondicionamento de produtos em
embalagens  plasticas  Oxi-Biodegradaveis  -OBP'sm ,  de  autoriia  do Vereedor
CRISTIANO  BARBOSA.  Projeto de Lei  n°  12/2025,  que "A/tera o Art.  7° da Le/.
Municipal n° 2.956, de 10 de janeiro de 2025n, de autorla da MESA DIF\ETORA.
Flrojeto  de  Le.i  n°  1312025,  que "Normatiza  e  disciplina  o  Programa  Casa  da
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estudantes inscritos no Exame Nacional do Ensino Medio (ENEM),  em dias de
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conscientizagao da importancia da doagao de sangue e de medula 6ssea  no
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de matricula para alunos com Transtomo do Espectro Autista (TEA) em escolas
municipais   pr6ximas   a   sua   residencia   ou   ao   local   de   trabalho   de   seus
responsaveis no Municipio de Valenea, e da outras providencias", de autoria do
Vereador  FABRicIO  LEMOS.  Projeto de  Lei  n°  17/2025,  que  "D/.sp6e  sobre  a
recolhimento,  registro e cadastramento de animals de grande porte soltos nas
vias e logradouros poblicos do municipio de Valenca, e da outras provident;last ,
de  autoria  do  Vereador  VALDIRO  OITICICA.  Projeto  de  Lei  n°  18/2025,  que
"Institui o Programa `CNH Social' no ambito do Municipio de Valenga, e da outras

prov/.denc/.as", de autoria do Vereador RYAN SOuSA COSTA.  Projeto de Lei n°
1912025,  que  "Disp6es  sobre  a  criag5o  do  ``Banco  Municipal  de  Roupas  e
Agasalhos" no  Municipio de Valenga,  e da outras providenciast, de autoria do
Vereador LUIZ CARLOS  MUNIZ ANDRADE.  Projeto de  Decreto  Legislativo  n°
0112025, que "Concede Titulo de Cidad5 Valencian? a Sra.  Daiana dos Santos
A/me/.da",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Projeto  de  Decreto
Leg.islatwo n° 0212025, que ``Concede T[tulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Ofavio

Mo fa IVunes" de autoria do Vereador DURVAL SARMENTO. Projeto de
Leg.islatiIVo n° 0312025. que "Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao

Leonardo Dos Santos Macedo", de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  04/2025,  que  "Concede  ri'fu/o  de  Ct.dad8o
Valenciano ao Sr. Ninaldo de Souza Santo§' , de autor.ia do Vereador VAILDIRO
OITICICA.  Requerimento de autoria do Vereador HILARINO BARRETO em que
solicita do Prefeito, atraves de seu setor competente, c6pia do que se segue:
Planilha de travessia dos veiculos que usaram o sistema Ferry Boat de janei
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veiculos pr6prios e alugados dos cart5es Max Frota com os ndmeros dos cart6es
e placas dos vefculos no periodo de janeiro de 2025 ate 25 de fevereiro de 2025;
3) Contrato da empresa que  realiza o transporte da  satide a  partir do  mss de
fevereiro, tanto os veiculos vans como os vefculos de pequeno porte; 4) Relaeao
dos veiculos alugados com respectivas placas, especificando em que secretaria
esta servindo;  5) Contrato da empresa que aluga os veiculos para atender as
secretarias de Administracao,  Promocao  Social,  Educagao,  Esporte,  Gabinete
do   Prefeito,   Agricultura,   Guarda   Municipal,   Ordem   Publica,   e   Estradas   e
Rodagens; 6) Contrato da empresa que presta servieos de aluguel de maquinas
e  equipamentos  para  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens;  7)  Todos  os
contratos de im6veis alugados com enderegos e valores, especificando em qual
secretaria esta atendendo; 8) Planilha dos horimetros das maquinas pr6prias da
prefeitura,  no  total  de  quatro  motoniveladoras,  sendo  uma  emprestada  pelo
CIAPRA e a retroescavadeira NewHoland e Random; e 9) Planilha constando a
qujlometragem   dos   6nibus   que   servem   a   Secretaria   de   Educacao   (os
amarelinhos e os outros micro-6nibus de cor prata), com as respectivas placas.
Proposieoes subscritas de autoria do Vereador HILARINO BARRETO propondo
a aprovacao de duas moe6es:  1.  De Aplausos a todos os organizadores da 2a
Edigao do Bloco de Camaval da Terra Preta, que se realizou no tiltimo domingo,
dia  23 fevereiro;  2.  De  pesar pelo  passamento eterno da  Sra.  Edna  Maria  de
Sousa Xavier Cerqueira, fato ocorrido no dia  14 de fevereiro e sepultada no dia
15  do  mes  em  fluxo,  no  cemiterio  da  comunidade  do  Desterro,  em  Cajaiba.
Proposieao   Subscrita   de   autoria   da   Vereadora    MICHELE    RODRIGUES
propondo  a  aprovagao  de  uma  Mocao  de  Aplausos  a  organizacao  Pantos
Diversos -Associacao para Promocao da Diversidade e lnclusao Sociocultural e
Ambiental, pela Projeto "Cinergia Diversa" de fomento ao cinema em municfpios
da Bahia, selecionado pelo edital Cinemas e Salas Vocacionadas.  Proposic6es
subscritas de autoria do Vereador BENEDITO SILVA propondo a aprovagao de
duas moc6es:  1.  De aplausos a todos os organizadores da 2a Edigao do BIoco
de Carnaval da Terra Preta, que se realizou no tlltimo domingo, dia 23 fevereiro;
2. De pesar pelo passamento eterno da Sra. Edvane Pereira Cruz, fato ocorrido
no dia 22  de fevereiro e sepultada  no dia 23 do  mss fluxo  no cemjterio  local.
Proposieao  Subscrita  de  autoria  do Vereador VALDIRO  OITICICA  propondo  a
aprovagao  de  uma  Mogao  de  Aplausos  a  Sra.  Nafally  Figueiredo,  enfermeira
exemplar, pelos relevantes servicos prestados e pelo amor incondicional a sua
profissao.   Proposieao   Subscrita   de   autoria   dos   Vereadores   BERTOLINO
JUNloR e ROM
pelo  pa
Juridi

lLDO SANTOS propondo a aprovagao de uma Mogao de Pesar
[o  eterno  da   Sra.   Marina   Silva   Rosas,   av6  da   Procuradora

desta Casa, Dra. Samanta Rosas, fato ocorrido no dia 23 de fevereiro e
ltada no dia 24 do mss em fluxo,  no cemiterio local.  Finda a  LEITURA DO

PEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE
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1. Que o Prefeito Marcos Medrado inclua no seu cronograma de pavimentagao
asfaltica  da  zona  rural,  as  ladeiras  das  seguintes  regi6es:  Jequiriea  (ladeira
Grande e Ab6bora), Gereba
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ladeira de Nato que divide a Serra do Frio da comunidade da Bananeira; 2. Que
o Governador do Estado da Bahia envide esfongos para ampliar as diarias dos
policiais militares de Valenga,  assim como possa aumentar a efetivo  policial de
nossa cidade.  HILARINO BARRETO DOS SANTOS apresentou oito indicac6es
verbais:  1 .  Que a Secretaria de lnfraestrutura faea a recomposieao asfaltica na
Av. Jose Andrade Soares, no Loteamento Novo Horizonte, entre a sede da OAB
e a Faculdade FAESB; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize o calcamento
ou a pavimentagao asfaltica na regiao da Agua Mineral, local onde se concentra
muitos comercios, assim como na regiao do entroncamento, mais precisamente
do supermercado Sebastiao, sentido a casa de "Cazuza", ate onde morava o Sr.
Pompilho;   3.   Que   o   Prefeito   Marcos   Medrado,   atraves  de   sua  secretaria
competente,  aproveite  a  obra  da  estrada  de  Serra  Grande  pela  Govemo  do
Estado, e realize a recuperaeao asfaltica das vias que ligam a estrada principal
ate as seguintes comunidades: Sape Grande, Cruzeiro ate a Capela de Santana,
assim como da rna do ginasio (com intervencao no esgoto que esta a ceu aberto)
ate o povoado do Comum (onde existem duas ladeiras); 4. Que o Prefeito Marcos
Medrado  tome  providencias  com   relagao  a  casa  de  apoio   para  pacientes
localizada  em  Salvador,  que  precisa  da  necessaria  manuteneao  para  que  os
valencianos nao fiquem sem esse imporfante atendimento; 5. Que a Secretaria
Municipal de Satlde retorne com as ambulancias das regi6es de Serra Grande,
entroncamento e do Bonfim, pois sao grandes comunjdades que nao podem ficar
sem esse servigo essencial; 6. Que a Secretaria Municipal de Educacao realize
a reforma das quadras esportivas das escolas do entroncamento de Valenga e
de  Serra  Grande,  pois  estao  completamente  abandonadas;  7.  Que  o  SAAE
providencie  a  implantagao  do  sistema  de  abastecimento  de  agua   para  as
localidades  de  Capela  de  Santana,  Comum,  Varzea,  Tabuleiro  da  Varzea,
Taboado I e 11, Terra Preta, e ampliacao do sistema de abastecimento de agua
do Distrito de Serra Grande; 8. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua
Secretaria de Ordem Ptiblica, e com parceria com a 33a CIPM, envide esforaps
para implantar a ronda rural da guarda municipal no Distrito de Serra Grande, de
forma permanente em regime de 24 horas, a fim de dar apoio a  Policia Militar,
assim como reativar a Policia Militar para operar no mesmo regime permanente.
VALTER  LIMA SILVA apresentou quatro indicac6es verbais:  1.  Que o Govemo
do Estado da Bahia conclua a obra de requalificaeao da cidade, sentido da rua
direta do Jambeiro, pois esfa cheia de mato e com esgoto a ceu aberto; 2. Que
a Secretaria de lnfraestrutura realize a reforma da praca do Jambeiro; 3. Que a
Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  limpeza  do  rio  do  Pitanga;  4.   Que  a
empresa de limpeza publica (Bio-Sanear) possa fazer urn trabalho bern feito com
a  cole de  entulhos  das  ruas  da  cidade. LUIZ  CARLOS  MUNIZ  ANDRADE

entou dez indicac6es verbais:  1. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves
eSua secretaria competente, disponibilize o 6nibus ("amarelinho") do distrito de

Serra  Grande  que fazia  o  transporte de  criancas  portadoras  de  autismo  para
tratamento  na  sede  do  municipio;  2.  Que  o  SAAE  informe  a  esta  Casa  se  a
empresa  responsabilizada  pelo  acidente com  a  caixa  d'agua  que desabou  no
ano passado ja ressarciu os prejuizos aos cofres da autarquia;  3. Que o SAAE
tome providencias sabre os esgotos que estao a ceu aberto na

•2f/, A ---i.`1.fr-:

giao de Serra



CAMARA MUNICIPAL

DEST¥OADALBEHNeA

Grande, alem da recuperagao da barragem daquele distrito; 4. Que a Secretaria
Municipal  de  Educagao  realize  a  reforma  da  Escola  Municipal  Joao  da  Silva
Rangel,    localizada   na   regiao   das   Contendas;    5.    Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura providencie a colocagao de bracos de iluminaeao nos pastes da
regiao de Sarue; 6. Que a Secretaria Municipal de Administraeao providencie a
contratagao  de  mais  urn  posto  de  combustiveis  para  o  abastecimento  dos
vefculos da Prefeitura, haja vista que pacientes estao perdendo suas viagens por
que nao havia urn posto alternativo. "Uma a/.dade com quase cem in/./ had/.fantes
n5o pode ficar refem de, apenas, urn posto de combustlver' , a.isse o Ed.il.,1. Que
a Secretaria Municipal de Satlde face a reforma da sala de vacina do posto do
entroncamento  de  Valenga;  8.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Sadde  face  a
reforma  do  posto  medico  da  comunidade  do  Baixao  da  Varzea;  9.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura realize a requalificagao da praea da Bolivia, da praea
dos  Bichos e  da  praca  Andrade  Galvao;  10.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e
Rodagens aproveite que a maquina esfa na regiao da Varzea e de continuidade
aos  servieos de  recuperacao das estradas do  Baixao da Varzea,  Contendas,
Dende,  Tabuleiro  da  Varzea,  Sarue,  Garapa,  Comum,  Tremedal  e  Agosto.
DURVAL SARMENTO COSTA apresentou quatro indicae6es verbais:  1.  Que a
Secretaria de lnfraestrutura realize a reforma da pavimenta9ao do caminho 8 da
Urbis; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a reforma da pavimentaeao
asfaltica da Rua Comendador Madureira;  3.  Que a Secretaria de lnfraestrutura
realize a requalificaeao da Praea da Bandeira, com manutencao da iluminagao e
caleamento;  4.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  a  requalificacao  da
estrutura da ponte (pier) em frente a  Praqu da Bandeira,  que serve de carga e
descarga de produtos de Valence para as diversas ilhas de Cairu. RYAN SOUSA
COSTA  comentou  sobre  a  necessidade  da  atual  gestao  cumprir  a  legislacao
municipal no que tange a utilizagao da logomarca oficial do municipio e, em vista
disso, ira apresentar, atraves de sua comissao,  urn parecer jurfdico sobre essa
questao.   E   apresentou   duas   indicag6es   verbais:   1.   Que   a   Mesa   Diretora
encaminhe ao  Poder Executivo o  Parecer Juridico,  em  nome da  Comissao de
Finaneas  desta  Casa,  que trata  da  publicaeao do  Decreto  n°  5.770/2025  que
regulamenta e amplia o programa  Reurb - Regularizaeao Fundiaria  urbana de
Valenga, denominando de "Viver Legal", o qual  permite a regularizagao gratuita
de  im6veis  para familias de baixa renda.  Entretanto,  o  Edil  chamou a atencao
para a criagao de uma "Tarifa Especial para Processamento Reurb", no valor de
quatro reais por metro quadrado, o que, para ele, e uma "bitributaeao'', sem ao
menos  considerar  que  o  morador  de  periferia  deveria  pagar  menos  do  que
aquele mora em urn bairro nobre; 2. Que o Prefeito Marcos Medrado, atrav6s

Secretaria de Educacao, de celeridade em efetuar o pagamento do piso
arial  dos  professores  conforme determina  a  legislagao vigente.  BENEDITO

DE SOUZA SILVA apresentou seis indicae6es verbais:  1. Que a Secretaria de
lnfraestrutura  realize a  pavimentaeao asfaltica  na  Rua Alcides  Roseira  (antiga
Rua Alagoas);  2.  Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem  Publica providencie
a  colocagao  de   uma  faixa  de   pedestres   na   Rua   Leovigildo   Martins,   mais
precisamente nas imediag6es da escola Jutahy Magalhaes; 3. Que a Secretaria

Estradas e Rodagens realize a pavimentacao asfaltica que liga a
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Boca da Mata ate a comunidade das Queimadas, em Cajaiba; 4. Que a empresa
de  limpeza  urbana  Bio-Sanear  providencie  a  poda  e  a  rogagem  na  praga  da
Malhaeao;  5.  Que  a  empresa  de  limpeza  urbana  Bio-Sanear  disponibilize  urn
conteiner coletor de lixo no final da rua das Hortensias,  no Loteamento Bahia 11;
6. Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Ptlblica altere o sentido da mao da
Rua Direta da BolMa para mao tlnica, com retomo pela Rua Bernadete Queiroz
Neri,   a  fim   de   melhorar  o  transito   daquela   via.   ROMILDO   DOS   SANTOS
apresentou  quatro  indicae6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
realize melhoramentos em todas as transversais da Av. Taquari, no Guaibim; 2.
Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria de Saude, construa
urn anexo no posto medico localizado no 'Loteamento Santa Tereza, Distrito de
Guaibim;  3,  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atraves  de  sua  Secretaria  de
lnfraestrutura,  realiza  a  reforma  da  Praca  Sao  Jose,  no  Guaibim;  4.  Que  a
Secretaria de Estradas e Rodagens realiza o patrolamento da estrada da regiao
do Gereba. CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou duas indicae6es
verbais: 1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize uma operagao tapa-buracos
nos  caminhos   1,   6  e  22   da   Urbis,   assim   como  faga  a   recomposicao  da
pavimentagao (paralelepipedos) dos caminhos 15 e 17; 2. Que a Prefeito Marcos
Medrado de prioridade na pavimentagao das ladeiras que servem de acesso ao
transporte  escolar e tambem  o  acesso  ao transporte de  pacientes.  VALDIRO
OITICICA  apresentou   oito   indicag6es:   1.   Que  o   Prefeito   Marcos   Medrado,
atraves  de  sua  secretaria  competente,  realize  a  reforma  das  instalae6es  da
academia da orla; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura faga melhoramentos na
iluminaeao pt]blica em tomo da academia da orla, haja vista que, devido a falta
de iluminagao, os alunos do periodo da noite estao se afastando dos treinos; 3.
Que  a  Secretaria  de  Mobilidade  e  Ordem  P0blica  determine  que  a  Guarda
Municipal  faea  rondas  preventivas  em  torno  da  academia  da  orla;  4.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura realize a rocagem e limpeza no Loteamento Estancia
Azul, mais precisamente nas proximjdades do posto Azulao; 5. Que a Secretaria
de  lnfraestrutura realize a requalificacao e ampliaeao do passeio da ladeira do
Amparo,   sentido  Cvl;  6.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atraves  de  sua
secretaria competente, faea a revisao do metodo de cobranca da Contribuigao
para  o  Custeio  do  Servico  de  lluminacao  Publica  (COSIP)  na  regiao  rural  de
Valenea; 7. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhorias nas vias
de acesso da regiao do Orob6, quais sejam: Bar da Jia ao Born Jardim, Capela
de Sao Jos6,  Pastinho,  Col6nia,  Candimba do Orob6 e Camisao do Orob6;  8.
Que   a   Secretaria   de    Estradas   e   Rodagens   realize   o    patrolamento   e
encascalhamento da via de acesso entre a fazenda Rio Vermelho ate o Canta

RTOLINO  JUNIOR  apresentou   seis  indicae6es  verbais:   1.   Que  a
I de lnfraestrutura reveja a situacao da colocagao de urn poste na praca

a comunidade de Nova Canaa, no Distrito de Guaibim; 2. Que a Secretaria de
lnfraestrutura realize a drenagem na Rua Canto do Rouxinol, no Guaibim; 3. Que
a Secretaria de lnfraestrutura realize a correcao da pavimentagao da ladeira da
Escola Joao Cardoso dos Santos, na Urbis; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura
realize  a  limpeza  da  quadra  de  esportes  do  loteamento  Tio  Virginio,  com  a
reorganizagao das telas de protegao desse equipamento; 5. Que a cretaria de
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lnfraestrutura  realize  a  substituigao  das  manilhas  de  toda  a  Rua  Marechal
lnocencio  Galvao  de  Queiroz,  no  Bairro  da  Graea;  6.  Que  o  Prefeito  Marcos
Medrado,  atraves de sua Secretaria de Administragao,  viabilize a  manutencao
de urn ponto fixo (em regime de 24 horas) do m6dulo policial da comunidade do
Guaibim. 0 Sr. Presidente informou que as indicag6es serao enviadas aos seus
respectivos destinos. Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente
anunciou  a  ORDEM  DO  DIA  apresentando  em  pauta  as  seguintes  materias:
Profieto de Leii n® 0112025. que "Altera a Lei Municipal n°  1.985raoo9, que 'Cria o
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, Cria o Fundo Municipal da Politica e
c/a  oufras  prov/.denci.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo.   Projeto  de  Lei   n°
0812025, que "Atualiza o valor minima para ajuizamento de Ag5o de Execu?5o
Fi.scar, de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei n° 09/2025, que "f{evoga
a seg5o XI, do titulo 11, da Lei Municipal Complementar n° 05, de 15 de dezembro
de  2015  (Eslatuto  do  Servidor  Municipal  de  Valenga)",  de  autor.ia  do  F'oder
Executivo.   0   Sr.    Presidente,   conforme   o   art.    114   do   regimento   interno,
encaminha as materias as comiss6es competentes para emissao dos pareceres
tecnicos.  Processo desta  Casa,  Projeto de  Lei  n° 06/2025,  que "ftegu/amen fa
fung6es  de  Agente  de  Contrata?5o,   Pregoeiro,   Membro  da   Comiss5o  de
Contratag5o, Membro da Equipe de Apoio ao Agente de Contratagao, Geslor de
Contratos e Fiscal de Contratos no ambito da Camara  Municipal de Valenga e
da oufras prov/.denc/.as", de autoria do Poder Executivo. Ap6s confirmar o parecer
favofavel das comissaes competentes,  o Sr.  Presidente,  tendo em  maos  uma
proposta  de emenda de autoria  da  Comissao de Justiea e  Redagao,  faz sua
leitura:   Emenda   Modificativa   a   Ementa   do   Projeto,   alterando   a   "Camara
Municipal   de   Valenga"   por   "Prefeitura   Municipal   de   Valenga".    Projeto,   ja
emendado,   submetido  em  votagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto de Lei n° 09/2025 - Substitutivo,
que  ulnstitui   Sistema   de   Estacionamento   Rotativo   nas  vias  e   logradouros
especificos para estabelecimentos comeroiais e  permissao de  livre  parada de
veiculos  em  frente  e  nas  imediagdes  dos  templos  religiosos  e  de  unidades

i:?:/aad"::8°EgT"8L°,''£'8djeuxfi;eR".9aApe6sdec::;lisa?'°oV'.dp€anr:'caesr"'f::o::i:[jad::
comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao.  Com a
palavra o Vereador CRISTIANO BARBOSA solicitando do autor autorizagao para
uma coautoria, o que foi, de pronto, aceito. Projeto submetido em votagao, que
foi aprovado por unanimidade em primeiro tumo. Processo desta Casa,  Projeto
de Lei 1112025, que "Disp6e sobre o recolhimento, registro e cadastramento

ais de grande porte soltos nas vias e logradouros ptlblicos do municipio
mga,   e   c/a  oufras  prov/.denc/.as",   de  autoria   do  Vereador  VALDIRO

lTICICA.  Ap6s confirmar o  parecer favofavel  das comiss6es  competentes,  o
Sr.   Presidente   submeteu-o   em   apreciagao.   Com   a   palavra   a   Vereador
CRISTIANO  BARBOSA solicitando vistas da materia  para  uma  melhor analise
da  mesma.  Pedido  de  Vistas  submetido  em  votagao,  que  foi  aprovado  por
unanimidade.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  19/2025,  que  "Disp6e§
sobre a chagao do "Banco Municipal de Roupas e Agasalhos" no Municipio de

a/enga,  e  d5  oufras provt.denct.as",  de  autoria  do  Vereador  LUIZ A
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Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.
Presidente   submeteu-o   em   apreciaeao   e   votacao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 02/2025,
que "Autoriza o Poder Executivo Municipal, proceder, ao Ongamento Fiscal e da
Seguridade    Social    do    Municipio    para    2025,    a    transposig5o,    mediante
deslocamento de categorias de programa?5o, no valor de R$ 6.758.000,00 (seis
milh6es, setecentos e cinquenta e oito mil reais), na forma que indica e d6 outras
prov/.denc/.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Submetido  em  apreciacao  e
vofaeao, que foi aprovado por unanimidade em segundo e ultimo turno, e seguifa
como  aut6grafo  para  a  san9ao  do  Poder  Executivo.  Processo  desta  Casa,
Flro.]eto de Le-i ri° 0312025, que "Altera a denominag5o das Secretarias Municipais
aprovadas, pela Lei n° 578, de 07 de janeiro de 2025 e da outras providencias',
em   regime   de   urgencia,   de   autoria   do   Poder   Executivo.   Submetido   em
apreciaeao e votaeao,  que foi aprovado por unanimidade em segundo e tiltimo
turno,  e seguifa  como aut6grafo  para a sangao do  Poder Executivo.  Processo
desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  05/2025,  que  "At/ton.za  a  aberfura  de  Cfedi.to
Adicional  Especial  e  d6  providencias",  em  Teg.iine de  uTger`dia,  de autoria do
Poder  Executivo.  Submetido  em  apreciaeao  e  votaeao,  que  foi  aprovado  por
unanimidade  em  segundo  e  altimo  tumo,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a
saneao do  Poder Executivo.  Processo desta  Casa,  Projeto de  Lei  n°  10/2025,
que "Altera o Art.  5°,  Inciso 11, da Lei  Municipal n° 2.949, de 10 de dezembro de
2024,  que  `institui  o  Programa   Municipal  de  Escola   Modelo,  junto  a   Rede
Municipal  de  Ensino  de  Valence,  e  altera  denominagao  para  Escola  Modelo
Padre  Jose  de  Sousa  e  Oliveira  e  Escola  Modelo  Baixa  Alegre,  e  d5  outras
prov/.denc/.as",   de   autoria   do  Vereador  FABRicIO   LEMOS.   Submetido   em
apreciacao e votagao,  que foi aprovado por unanimidade em segundo e dltimo
turno,  e seguifa  como aut6grafo para a sangao do  Poder Executivo.  Processo
desta Casa, Pro]eto de Le.i n° 1112025, que "Altera a Lei Municipal n° 2.026, de
17  de  novembro  de  2009,  que  `Obriga  os  estabelecimentos  comeroiais  do
Municipio  de  Valenga  a  utilizarem  para  o  acondicionamento  de  produtos  em
embalagens  plasticas  Oxi-Biodegradaveis  -OBP's" ,  de  autoria  do Vereedor
CRISTIANO BARBOSA. Submetido em apreciagao e votacao, que foi aprovado
por unanimidade em segundo e dltimo turno, e seguifa como aut6grafo para a
sangao do  Poder Executivo.  Processo desta  Casa,  Projeto de  Lei  n°  12/2025,
que "Altera o Art.  1° da  Lei  Municipal n° 2.956,  de  10 de janeiro de  2025', de
autoria  da

a

MESA  DIRETORA.  Submetido  em  apreciacao  e  votagao,  que  foi
por unanimidade em segundo e tlltimo tumo, e seguifa como aut6grafo

san9ao  do  Poder  Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°'12025, que " Normatiza e disciplina o Programa
Casa da Gestante no Municlpio

3:r¥:leo"r9:'Ag'-ii8fo§°LbEnfr8sTessumb°ineetldd;:#r:Spr:nc:#eonc:a;"6t£:a:T:::fo:
aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo tumo, e seguira como aut6grafo
para  a  sangao  do  Poder  Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°
1412025,  que  uDisp6e  sobre  a  gratuidade  do  transporte  pablico  coletivo  db
passageiros  aos  estudantes  inscritos  no  Exame  Nacional  do

'°En;s::;ot'VM°e3F:\RAha

(ENEM), em dias de aplicacao das provas, no municipio de Valencd' . d autoria

W
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do Vereador FABR[CIO  LEMOS.  Submetido em apreciacao e votagao,  que foi
aprovado por unanimidade em segundo e tiltimo turno, e seguifa como aut6grafo
para  a  sangao  do  Poder  Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°
1512025,  que uDispde  sobre  o  incentivo  a  conscientizag5o  da  importancia  da
dp°,3v9,%°endc:ass?,ngdueeaeu€oeriameddou'ave6rsesaedaorn°F%#R8E3#8'se:9€Lberndeaidd°outrea=

apreciagao e votagao,  que foi aprovado par unanimidade em segundo e tlltimo
turno,  e seguifa  como aut6grafo para a sangao do  Poder Executivo.  Processo
desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  16/2025,  que  "D/.sp6e  sobre  a  pr/.or/.dade  de
matricula  para  alunos com  Transtomo do  Espectro Autista  (TEA)  em  escolas
municipais   pr6ximas   a   sua   residencia   ou   ao   local   de   trabalho   de   seus
responsaveis no Municipio de Valence, e da outras providencias", de autoria do
Vereador  FABRicIO  LEMOS.  Submetido  em  apreciagao  e  votagao,  que  foi
aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo tumo, e seguifa como aut6grafo
para a saneao do  Poder Executivo.  Processo desta Casa,  Proi.eto de Decreto
Leg.islatwo n° 0112025, que uconcede Tftulo de Cidad5 Valenc_iana a Sra. Daiana
dos Santos A/me/.da", de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR. Submetido
em  apreciacao  e  vofagao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  segundo  e
tlltimo   turno,   tomando   a   designagao  de   Decreto   Legislativo   n°   01/2025   e
promulgado pela Mesa da Camara.  Processo desta Casa,  Projeto de Decreto
l_eorisilarfuo r\° 0212025` que " Concede TJtulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Ot6vio
Campos   Mo fa   rvunes",    de   autoria   do   Vereador   DURVAL   SARMENTO.
Submetido  em  apreciacao  e  votaeao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
segundo e tiltimo turno, tomando a designacao de Decreto Legislativo n° 02/2025
e promulgado pela Mesa da Camara. Processo desta Casa, Projeto de Decreto
l.eg.islatNo  r\°  0312025,  que  "Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.
Leonardo  Dos  Santos  Macedo'',  de  autoria  do Vereador VALDIRO  OITICICA.
Submetido  em  apreciaeao  e  votagao,  que  foi  aprovado  par  unanimidade  em
segundo e t]ltimo tumo, tomando a designagao de Decreto Legislativo n° 03/2025
e promulgado pela Mesa da Camara. Processo desta Casa, Projeto de Decreto
Leg.islatiIVo  n®  0412025,  que  "Concede  Tltulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
rvi.na/do   de   Souza   Santos",   de   autoria   do   Vereador   VALDIRO   OITICICA.
Submetido  em  aprecia9ao  e  votagao,  que  foi  aprovado  per  unanimidade  em
segundo e tlltimo tumo, tomando a designagao de Decreto Legislativo n° 04/2025
e promulgado pela Mesa da Camara. 0 Sr.  Presidente submete em apreciagao
e votagao  as  proposi96es  subscritas dos  senhores vereadores,  as  quais  cito:
Requerimento de autoria do Vereador HILARINO BARRETO em que solicita do
Prefeito, atraves de seu setor competente, c6pia do que se segue: 1 ) Planilha de
traves dos veiculos que usaram o sistema Ferry Boat de janeiro de 2025 ate

fevereiro de 2025; 2) Espelho dos abastecimentos dos vefculos pr6prios e
gados  dos  cart6es  Max  Frota  com  os  ndmeros  dos  cart6es  e  placas  dos

veiculos no perlodo de janeiro de 2025 ate 25 de fevereiro de 2025; 3) Contrato
da empresa que realiza o transporte da sat]de a partir do mes de fevereiro, tanto
os veiculos vans como os veiculos de pequeno porte; 4) Relagao dos veiculos
alugados   com   respectivas   placas,   especificando   em   que   secretaria   esta
servindo;   5)  Contrato  da  empresa  que  aluga  os  veiculos  para  at

%vv#wi  `7r,/,4 ?„#
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secretarias de Administraeao,  Promogao  Social,  Educagao,  Esporfe,  Gabinete
do   Prefeito,   Agricultura,   Guarda   Municipal,   Ordem   Pt]blica,   e   Estradas   e
Rodagens; 6) Contrato da empresa que presta servigos de aluguel de maquinas
e  equipamentos  para  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens;   7)  Todos  os
contratos de im6veis alugados com enderegos e valores, especificando em qual
secretaria esfa atendendo; 8) Planilha dos horimetros das maquinas pr6prias da
prefeitura,  no  total  de  quatro  motoniveladoras,  sendo  uma  emprestada  pelo
CIAPRA e a retroescavadeira NewHoland e Random; e 9) Planilha constando a
quilometragem dos 6nibus que servem a Secretaria de Educagao (amarelinhos
e os  outros  micro-6nibus de car prata),  com  as  respectivas  placas.  MICHELE
RODRIGUES prop6s a aprovagao de Mo§ao de Aplausos a organizagao Pontos
Diversos -Associagao para Promogao da Diversidade e lnclusao Sociocultural e
Ambiental, pela Projeto "Cinergia Diversa" de fomento ao cinema em municipios
da  Bahia,  selecionado  pelo  edital  Cinemas  e  Salas  Vocacionadas.  HILARINO
BARRETO  prop6s  a  aprovagao de duas  moe6es:  1.  De Aplausos  a  todos  os
organizadores da 2a Edieao do Bloco de Camaval da Terra Preta, que se realizou
no dltimo domingo, dia 23 fevereiro; 2. De pesar pelo passamento eterno da Sra.
Edna  Maria de Sousa Xavier Cerqueira, fate ocorrido no dia  14 de fevereiro e
sepultada no dia 15 do mss em fluxo, no cemiterio da comunidade do Desterro,
em  Cajaiba.  BENEDITO  SILVA  prop6s  a  aprovaeao  de  duas  moe6es:  1.  De
aplausos a todos os organizadores da 2a Edicao do Bloco de Camaval da Terra
Preta,  que  se  realizou  no  dltimo  domingo,  dia  23  fevereiro;  2.  De  pesar  pelo
passamento  eterno  da  Sra.  Edvane  Pereira  Cruz,  fato  ocorrido  no  dia  22  de
fevereiro  e  sepultada  no  dia  23  do  mss  fluxo  no  cemiterio  local.  VALDIRO
OITICICA prop6s a aprovaeao de Mocao de Aplausos a Sra. Nafally Figueiredo,

:nncf::T,:i:anaFxae:::arbropfies':aso.re::VRaTn6eLS,N%eTL9R:oRreestado°fi,LeDope5°ANaTmo°sr
propuseram a aprovagao de MOEao de Pesar pelo passamento etemo da Sra,
Marina  Silva  Rosas,  av6  da  Procuradora  Juridica  desta  Casa,  Dra.  Samanta
Rosas, fato ocorrido  no dia 23 de fevereiro e sepultada  no dia 24  do  mss em
fluxo,    no    cemiterio    local.    Todas    as    proposig6es   foram    aprovadas    por
unanimidade.  Finda a ORDEM  DO  DIA a Sr.  Presidente anunciou o periodo do
GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentarios gerais, franqueando a palavra.
Com a palavra a Vereadora ANA FRAGA dizendo que os secretarios precisam
dar respostas mais fapidas e satisfae6es as reivindicae6es dos vereadores e a
comunidade. Cobrou a capina do Loteamento Estancia Azul. Pediu ao Secrefario
de Agricultura e ao Prefeito que fagam que revejam a localizaeao da sede dessa
secretaria, pois, recebeu reclamae6es da distancia da mesma para o centro da
cidade  e  mesmo  existindo

guem
urn  ponto  de  apoio  na  feira  livre,  as  pessoas  nao

resolver suas demandas e  precisam  se deslocar para  a  sede da
atraves de mote-taxi, desembolsando valores que hem tom condic6es

de gastar. Pediu a Secrefaria de Satlde, junto com a diretoria de transporte, que
determine urn ponto de embarque para viagens de tratamento fora do domicilio
(TFD),  principalmente  para os  moradores do  bairTo  Estancia Azul,  pois o  atual
local  esfa  na  rodoviaria,  causando  dificuldade  de  mobilidade  aos  pacientes.

sim, sugeriu que se coloque o embarque no posto do stancia Azul eeum
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lugar mais seguro, centralizado e mais proximo das residencias dos moradores.
Finalizou  tecendo  comenfarios  sobre  o suporte as  criangas  atipicas,  pois  seu
pronunciamento  na  sessao  anterior  gerou  uma  repercussao  e,  por  isso,  foi
procurada por educadores de outras instituic6es para apresentar uma dinamica
ja recorrente nas escolas. Com a palavra o Vereador HILARINO BARRETO DOS
SANTOS tecendo comentarios sabre a empresa contratada para realizar a coleta
de lixo em Valenea que, apesar de receber quase R$ 2 milh6es de reais mensais,
esta apenas retirando as sacolas de lixo,  sem  atender adequadamente outras
demandas, como capina, varri9ao das ruas, coleta de entulho e poda de arvores.
"Estamos falando de uma empresa que chegou com urn superoontratd' , d.isse

Lau que tambem lembrou que o contrato anterior era de R$ 1,3 milhao,  mas foi
reajustado para quase dois milh6es.  'Wao sou conha o va/or do confrafo,  mas
exijo que o servigo seja prestado na totalidade. 0 prefeito pode ir pessoalmente
conren.r se o fraba/ho esfa sencJo ben re/fo",  sugeriu.  0  Edil tamb6m cobrou a
reposigao de lampadas do entroncamento de Valence que esfa as escuras. "0
trevo do entroncamento 6 muito escuro e precisa ter uma iluminag5o especjar .
Outra cobranea do  Edil foi que o prefeito,  atraves de sua secretaria de Satide
faga a reposigao de medicamentos essenciais nos postos medicos,  a exemplo
dos antibi6ticos. E cobrou do prefeito, junto com o cons6rcio Ciapra, que resolva
a situa9ao da Policlinica que esta, desde dezembro, sem alguns exames, como
ressonancia,  colonoscopia,  e  nao  esfa  tendo  medico  para  fazer  endoscopia.
Comentou sobre a situacao do Ntlcleo de Atendimento para Crianeas Especiais
com  Transtornos  do  Espectro  Autista  nos  distritos,  principalmente  em  Serra
Grande, que tern mais de quarenta criancas que precisam desse tratamento.  E
finalizou cobrando do prefeito uma parceria com a pol[cia militar e com o Governo
do Estado, para promover mais seguranca para a zona rural, principalmente nas
localidades  mais  distantes,  como  Serra  Grande.  Com  a  palavra  o  Vereador
CRISTIANO  BARBOSA  DOS  SANTOS  lembrando  que  o  Vereador  Benvindo
levou oito anos cobrando a casa de apoio em Salvador, e mesmo no periodo da
ex-Prefeita Juc6lia  Nascimento,  esposa  do vereador  Lau,  Valence  nao teve  a
casa  de  apoio,  e  apenas  na  gestao  do  prefeito  anterior  que  foi  implantada.
" Quando voces estavam no poder, n5o fizeram isso. Vossa excelencia falou aqui

da  questao do  lixo.  A gente entende que  precisa  melhorar,  mas tern apenas
quinze dias que a empresa foi trocada, e claro que n5o vai se adequar de urn dia
para o outro.  Sobre  o  aumento do valor, juntaram-se  no  minimo dois ou  tres
contratos que a diferenga ainda e menor, a jung5o dos contratos a menor' , a.isse
o Edil, que tambem questionou a cobranpe do vereador Lau ao Executivo sobre
as entidades APAE, AMA e  Pestalozzi,  h

apolo
aja vista que,  embora necessitem de

do poder pLiblico, o govemo municipal tern que criar urn centro de
para atender essas criangas, que 6 o que mais a gente precisa. Com

a palavra o Vereador VALDIRO OITICICA informando que dos 417 municrpios,
Valenea esta entre os 30 maiores de economia, esta entre os 25 maiores de PIB,
esta entre os 50 maiores de atividade industrial e esta entre os 20 maiores de
agr.ioulfura. a Devido a uma parada no crescimento, Valenga viu a cidade de Santo
Ant6nio crescer, evoluir, e mesmo com todos os problemas,  Valen?a ainda 6 a

aior cidade do Baixo Sul. Na primeira reuniao que teve entre prefeit s do Baixo
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Sul   e   o   govemador,   muitos   ficaram   contentes   porque   receberam   uma
ambulancia.  0  prefeito de  Valenga  foi  diferente  e  disse  que  nao  necessitava
apenas de uma ambulancia, mas de muito mais. Por que ele falou isso? E porque
ele  sabe  qual  o  tamanho  de  Valenga  e  sua  importancia  para  o  govemo  do
Estado.  Seja coincidencia ou nao, duas ou tres semanas depois o govemador
colocou a pedra fundamental aqui na cidade, do hospital regional. Acredito que
Valenga tern a crescer, n5o s6 pelas suas quest5es naturais, mas tambem pelo
gestor que tern, pois ele pensa alto" , final.izou. Com a palavra o Vereador FIV^N
SOUSA COSTA dizendo que nao e advogado de vereador, mas cabe aos Edis
fazer com  que as leis sejam  cumpridas,  e a gestao que esta  chegando deve
entender que e uma transieao de governo. Lembrou que se o Municipio esfa em
calamidade financeira, e seu direito ter acesso a documentos e cobrou do lider
do  governo   nesta  Casa,   que  traga   aos  vereadores  toda   a   comprova9ao
documental. Sobre a questao do lixo, acha que a empresa, em tese, nao pode
ser culpada, porque quem contrata e o municipio, citando que na transigao para
a  nova  empresa  de  limpeza  pt]blica,  os  funcionarios  sao,  praticamente,  os
mesmos   que   estavam   na   anterior   (Sierra).    Lembrou   que   nunca   foram
apresentados dados sabre o lixo que era levado para o aterro de Sao Ant6nio, e
hoje,  o  que  se  contesta e  a  elevacao  dos  ndmeros financeiros.  Em  aparte,  o
Vereador Hilarino reafirmou que nao vai deixar de cobrar da gestao o que 6 clever
dela fazer e vai continuar fazendo suas indicag6es, que e urn direito do vereador.
E rebateu o pronunciamento do vereador Cristiano sobre a gestao da ex-prefeita
Jucdiia. "Existem situag5es que nem todo mundo pode fazer tudo.  Mas outras a
gente  p6de fazer.  Vossa  Excelencia foi testemunha,  quando fui  secretario  na
6poca, que criamos a lei do taxista. A genie se debru?ou e hole nao existe mais
aquela  situag5o  de  estar  vendendo  placa  de  taxi,  porque  n6s  fizemos  isso
/.untos", lembrou. Em aparte, o Vereador Cristiano citou que a gestao tern apenas
cinquenta  dias  de  governo,  e  mesmo  concordando  que  e  preciso  fiscalizar,
Iembrou  que  a  empresa  do  lixo  tern  apenas  quinze  dias  de  trabalho  e  nao
conseguiu  nem  se  adequar  no  municipio,  portando  acha  que  as  criticas  sao
precipitadas. Em aparte, a vereadora Ana Fraga informou que recebeu resposta
(mensagem no celular) da Secrefaria de Satide dizendo que a senhora diretora
Edna  Guimaraes  disse  que  nao  tinha  conhecimento  que  os  pacientes  do
Estancia Azul eram pegos na rodoviaria, e que nao tinha urn ponto para pegs-
los no posto de satlde daquele bairro e, em vista disso, comunicou que o veiculo
vai  buscar esses  pacientes  no  local  solicitado.  Ao  retornar  com  a  palavra,  o
Vereador Ryan cobrou da gestao o relat6rio de transicao de govemo que servira
para pontuar todas as dificuldades e falta de informag6es que o ex-gestor deixou
decu alem de entender melhor a questao da calamidade financeira. Com

vra  o Vereador  DURVAL  SARMENTO  COSTA dizendo  achar que,  com
Penas sessenta  dias  de  gestao,  e  precipitado  se  fazer  certas  crlticas  e

cobrangas,  devido ao que esta cidade passou  nos tlltimos anos.  "Sera que se
reconstr6i uma cidade em sessenta dias, vereador Lau? A gente precisa ter urn
pouquinho de calma,  urn pouquinho de paciencia.  Eu sei que e muito dificil.  Sei
que a cidade a carente de tanta coisa, mas vamos dar tempo ao tempo, pois vai
chegar a hora certa para cobrarmos, porque estamos aqui para fiscaliz
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o  Edil.  Com  a palavra  o Vereador FABRICIO  FONSECA  LEMOS dizendo que,
enquanto lider, estafa defendendo os projetos da gestao e naquilo que acredita
e confia, e nao respondefa a todas as indagac6es de uma hora para outra sem
ter o conhecimento. Sabre a casa de apoio, se nao esta na ativa, que ela volte,
porque 6 urn presente que a cidade recebeu atraves da gestao anterior e que ela
possa ser melhorada, mas alertou para o fato de que a atual gestao ainda esfa
iniciando,  por isso pede paciencia.  Explicou sobre a questao da nova empresa
de  limpeza,  notadamente  ao  que  tange  no  recolhimento  do  lixo  para  Santo
Antonio, e que os valores reajustados estao dentro dos parametros de mercado,
mas esta  Casa  sempre  estara  atenta  para que  erros anteriores  nao  venham
acontecer.  Sobre  o  relat6rio  de  transigao,  concorda  que  deve  chegar  a  esta
Casa, ate porque e uma ferramenta que a gestao atual tern para informar como
pegou o municipio e as dificuldades que vein enfrentando.  Finalizou informando
que,   sobre  as  entidades  citadas,   o  prefeito  pretende  instalar  o  centro  de
atendimento  para  as  crian?as  com  o  transtomo  do  espectro  autista.  0  Sr.
Presidente  verificando  nao  haver  mais  quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no
periodo  do  GRANDE  EXPEDIENTE,  o  finalizou,  e  ap6s  agradecer ao  publico
presente  e  aos  Vereadores  pelo   born  andamento  dos  trabalhos,   declarou
encerrada a sessao.  Do que para constar,  Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA,
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada e

minhad_a a publi
ir`,  r

ao no Diario Oficial da Camara Municipal de Valenea.
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